
VELIKONOČNÍ DOPIS 2023

Milé sestry, milí bratři,

blíží se svátky, v nichž čekáme, až se naplní slova písničky: „Přijde třetí den a tmu vystřídá jas,
láska jako tráva zelená se zas.“ Přejeme vám všem dobré dny a zveme vás srdečně k setkání nejen
svátečním na půdě evangelického sboru v Prostějově.

Radek Bedřich, kurátor     Kamil Vystavěl, farář

1. Stromy a Velikonoce

Z přetěžkého kříže, který nesl Pán,
strom života stal se, plody obtěžkán.

(Evangelický zpěvník, píseň č. 744)

Před zimou stromy shazují staré listí. Některé druhy si drží své listí až do jara, snad aby nezůstaly
dočista nahé. Ale pak už starý šedivý kabát nahradí nový zelený. Jednou za čas je taková obnova
nezbytná, přímo životně důležitá. Koneckonců i jehličnany odhazují už nefunkční kousky, aby
měli prostor pro nové. Jen to nedělají naráz v určitém období, nýbrž postupně a neustále.

Pavel z Tarzu, jeden z první generace křesťanů, napsal v podobném duchu tuto radu lidem:
„Nevíte, že trocha kvasu všechno těsto prokvasí? Odstraňte starý kvas, abyste byli novým těstem,
vždyť vám nastal čas nekvašených chlebů, neboť byl obětován náš velikonoční beránek, Kristus. Proto
slavme  Velikonoce  ne  se  starým kvasem,  s  kvasem  zla  a  špatnosti,  ale  s  nekvašeným  chlebem
upřímnosti a pravdy“ (1. Korintským 5,6-8). Vyhazování kvasu z domácnosti je prastarý židovský
zvyk a symbol. Vypráví se (v 2. knize Mojžíšově), že kvásek na kynutí těsta zůstal spolu s bídou,
bolestmi a otrockými povinnostmi ležet kdesi v Egyptě, zatímco početná společnost lidí odešla
s narychlo upečenými plackami v kapse jinam. Jako stromy se otřepávají od starého listí, otřepali
se Izraelité ze závislosti, z otrockého způsobu myšlení a dostali příležitost nově vypučet, povyrůst
do zodpovědné samostatnosti.

„Odstraňte starý kvas a staňte se novým těstem...“ Vskutku je dobré některé neužitečné činnosti
odložit,  pozměnit,  setřepat  ze  sebe.  Je  skvělé
kousek povyrůst,  pohnout sám sebou a vyrašit
nové větvičky, třeba nahoru do výšky, tak jak to
stromy dělávají. Anebo pomáhá, když propátrám
víc  do  hloubky  ten  prostor,  na  němž  jsem
zapustil(a)  kořeny.  A konečně,  má smysl  občas
dovolit silnému větru (nebo popelářskému vozu),
aby  olámal  odumírající  větévky  (popř.  odvezl
neužitečné harampádí). Není to úplně snadné, ale
stromům a lidem to  prospívá.  „Odstraňte  starý
kvas  a  staňte  se  novým těstem…“  V 5.  kapitole
svého dopisu tím Pavel měl na mysli jeden zcela
konkrétní  čin:  přestaňte  se  družit  s  člověkem,
který má na vás špatný vliv.

A co ten „strom života“ z citované písně? Ten
upomíná, jak někdo jiný usilovně pracoval a při
tom  snášel  příkoří  a  drsnou  nespravedlnost.
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A my z jeho námahy dodnes můžeme těžit užitek, inspiraci a především pevnou naději na dobrou
budoucnost.  Plody naděje trhají lidé například při svátečních bohoslužbách. Od Ježíšova  stromu
života se křesťané učí, kde by mohli oni sami povyrůst, nebo pevněji zakořenit, případně zbavit se
již nepotřebných větviček a starého listí. A kdo zrovna neoblibuje kostely a bohoslužby, může
například pozorovat krásné pučící stromy nebo provětrat listy moudré knihy, očima trhat plody a
růst...

Na obrázku silueta stromu v návrhu Barbory Veselé a ve skutečnosti v čele prostějovské modlitebny.
Kamil Vystavěl

2. Ohlédnutí za rokem 2022

Ze zprávy kurátora

Začnu hosty z Ukrajiny, kteří k nám do Dolničky v Prostějově přišli těsně po minulém výročním
sborovém shromáždění a byť jsme původně počítali s jejich pobytem jen cca do konce léta, tak u
nás Valja, Arina a Denys Kamyshanovi (Anna koncem léta děti opustila a vrátila se na Ukrajinu)
stále bydlí. Navíc jsme měli krátce hosty i v Lipové a nově máme i ve Vyškově. Válka tak silně
ovlivnila  i  náš  sbor.  Do značné  míry  i  pozitivně.  Vážím si  solidarity  vás  všech,  kdo jakkoliv
pomáháte.  Vážím si  nových  podnětů.  Sbor  to  finančně  dosud  nezatěžuje,  spíše  naopak.  A  já
pokládám pomoc těmto přátelům v nouzi za to nejmenší, co můžeme v naší zemi, v našem sboru
udělat  pro  to,  abychom  mohli  žít  v  demokracii  a  mohli  se  svobodně  scházet  ke  slyšení
a zvěstování Božího slova. Nebylo jediné staršovstvo v uplynulém roce, kde bychom se otázkám
spojeným s našimi hosty nevěnovali. (...)

Radek Bedřich

Ze zprávy hospodáře

V minulém roce proběhla středně velká rekonstrukce suterénních prostor – především instalace
sborové  kuchyňky,  dosavadní  byla  pro  běžný  provoz  nevyhovující.  Na  vlhkých  stěnách  byla
oklepána omítka a nově provedena sanační omítka. Celá rekonstrukce stála 141 tisíc.

Ve Vyškově byla ve farním domě rekonstruována místnost, ze které odešel dosavadní nájemce.
Bylo provedeno zateplení, kuchyňský kout a další nutné úpravy, v současné době pokoj využívá
jako dočasné útočiště ukrajinská rodina. Náklady na tuto rekonstrukci byly 52 tisíc. (...)

Daniel Marek

Ze zprávy pokladní a účetní

(...) Máme za sebou těžké covidové roky. Už rok trvá válka na Ukrajině. 21. března to byl rok, kdy
zní k nám přijeli Kamyšanovi. Zažíváme nebývalé nárůsty cen energií, inflaci, ale máme to hlavní,
máme mír. Není to samozřejmé a je pro to třeba něco obětovat.

Víra,  naděje  a  láska.  Je  to  fascinující  zkušenost,  že  když  se  rozhodnete  nezištně  pomáhat,
prostředky si vás nějak najdou. Když jsme v únoru 2022 zvažovali, jestli zvládneme pomoci a jak,
netušili jsme spoustu věcí, ani nás nenapadlo, že budou nějaké příspěvky od kraje, ani to, že tahle
válka nebude krátká. Nevěděli jsme o daru 25 tisíc, který nám a ostatním sborům prostřednictvím
Diakonie ČCE poskytne šest německých církví. Víra, naděje a láska. A důvěra v toho, kdo nás na
naší cestě provází.

Když se rozhodneme, když každý v rámci svých možností přispěje, nemusíme se bát – ani o sebe,
ani pomáhat. Vždyť všechno, co máme, máme od něj. Chvalmež Boha, za dobrodiní jeho mnohá.

Marcela Kottová
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Adopce srdce

Náš sbor se už od konce 90. let podílí na projektu tzv. Adopce srdce, nadačního fondu solidarity s
chudými třetího světa MAITRI. (...) Remy Pascal Mugabo ze Rwandy, kterého jsme od roku 2018
podporovali,  ukončil  v  loňském roce  střední  školu  a  koncem srpna  byla  také  ukončena  jeho
podpora. Zažádali jsme proto o přidělení dalšího sirotka a od října 2022 podporujeme dívku z
Demokratické republiky Kongo, jménem Marie-Rose Malkia. Má osm let, žije pouze s otcem a
dalšími osmi dětmi, matka zemřela v roce 2020. Marie-Rose zatím chodí na základní školu. Výška
roční podpory je 4.200 Kč. Každý, kdo by se chtěl do tohoto projektu zapojit, se mi může přihlásit.

Hana Čermáková

Pěvecký sbor Exaudi

Po skoro dvouleté přestávce pro epidemii covid-19 začal sbor zase pravidelně zkoušet. Podařilo se
tak nacvičit program na adventní dobu a Vánoce 2022. (...) Stále ještě přetrvává potřeba získat  do
sboru zvláště mužské hlasy, jsme vděční za každého zpěváka i zpěvačku, jistě by potěšili sebe i nás
a rádi si zazpívali. (...) Věříme, že činnost a vystoupení našeho pěveckého sboru je a bude také
pojítkem s širší prostějovskou veřejností.

Olga Čermáková

Ze života kazatelských stanic

Vyškov:  Evangelické bohoslužby v Domově seniorů na Polní ul.  bývaly pravidelně jednou za
měsíc ve čtvrtek odpoledne až do odchodu sestry farářky Řezníčkové z heršpického sboru v roce
2021. Následně a také vlivem covidových zákazů se shromažďování se nekonaly. Úsilím bratra
faráře B. Vika, na žádost některých „ekumenických duší“ a ve spolupráci s bratrem farářem Pírem
z  Heršpic,  opět  bohoslužby v  domově  jsou.  Na  podzim 2022  také  začalo  občasné  neformální
setkávání mužů. Konaly se též individuální návštěvy u sestry A. Maláčové a jiných dřívějších
účastníků bohoslužeb.

Lipová: Vedle nedělních bohoslužeb, kterých v roce 2022 bylo 37, se nepravidelně konala setkání
dětí v místní základní škole. Bratr farář navštěvuje, buď sám, nebo se sestrou Trumpešovou sestru
Sekaninovou, která vzhledem k věku, letos jí bude už 94 let, nemůže přicházet na bohoslužby.
Mimořádnou akcí bylo vzpomínkové odpoledne ke 100. výročí postavení lipovské modlitebny, s
besedou, promítáním dobových fotografií a klavírním koncertem. Staršovstvo hledá možnosti, jak
nově využívat prostory ve sborových budovách. Uvažuje se v různých směrech: o využití  pro
sociální služby, proběhlo jednání s obcí, je tu možnost prodeje nebo dlouhodobého pronájmu.

Alena Viková, Věra Růžičková, Kamil Vystavěl

Přehled příjmů a výdajů za rok 2022

Příjmy: 423 tis – salár; 251 tis – nedělní sbírky + další dary; 149 tis – pronájem bytů a garáže; 373
tis – příspěvky: grant od ČCE + od Olomouckého kraje pro ubytovatele hostů z Ukrajiny; 108 tis –
ostatní příjmy. Celkem příjmy: 1 304 tis Kč.

Výdaje: 285 tis – povinné odvody vč. Příspěvku na plat faráře; 235 tis – energie; 173 tis – údržba a
opravy; 112 tis nákup zboží a materiálu;  81 tis – cestovné a služby; 128 tis – daně, poplatky,
odpisy, ostatní. Celkem výdaje: 1 014 tis Kč. 

Ve  sboru  se  dále  konala  řada  sbírek  na  podporu  jiných  institucí  a projektů,  mj.  pro:  školy
Evangelické akademie, Diakonii ČCE, činnost Jeronýmovy jednoty, charitativní sbírky, solidaritu
sborů. Při těchto sbírkách bylo vybráno a odesláno 91 885 Kč. Následuje přehled výdajů.

Kladný a nepředvídaný výsledek sborového hospodaření 290 tis Kč má vícero příčin, zejména
tyto: zvýšené náklady na energie  nás  vzhledem k fixaci  čekají  až  od roku 2023,  dostali  jsme
neplánovaný příspěvek od Olomouckého kraje, obrovské množství činností pro náš sbor a zvláště
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pro  ubytované  hosty  z  Ukrajiny  bylo  vykonáno  dobrovolnicky,  větší  část  oprav  je  kryta
grantovým příspěvkem a konečně finanční dary členů a přátel sboru byly v roce 2022 skutečně
štědré.

Jsme velice vděční a děkujeme za každý finanční dar. Děkujeme také všem, kdo Evangelickou
církev v Prostějově, Vyškově a Lipové podporujete svými silami, schopnostmi, laskavým slovem,
modlitbami.  Díky  tomu může naše  společenství  sdílet  a  prohlubovat  křesťanskou víru,  naději
a lásku, a také plánovat potřebné investice v tomto roce.

3. Pozvání

Srdečně Vás zveme ke společnému oslavení velikonočních svátků!

Velký pátek 7. dubna: bohoslužba s večeří Páně – Lipová 8 h, Vyškov 8:30, Prostějov 10 h

Velikonoční neděle 9. dubna: bohoslužba s večeří Páně – Vyškov 8:30, Prostějov 10 h

    bohoslužba slova – Lipová 8 h

Pravidelnou součást velikonočních bohoslužeb představuje celocírkevní sbírka s názvem Hlavní
dar lásky Jeronýmovy jednoty. Touto sbírkou bude podpořena  stavba podkrovního farářského
bytu v Libčicích nad Vltavou.

Plán akcí

 Sborová vycházka 22. dubna od 15 h - Dobrochov a kopec Předina

 Jarní koncert pěveckého sboru Exaudi „Zpívání pro radost“ 23. dubna, 18 h, modlitebna
ČCE

 „Zpívejte a tancujte s námi“ – workshopy romského tance a zpěvu, koncert s tanečním
vystoupením, 20. května odpoledne na prostějovské farní zahradě.

 11.  června  seniorátní  rodinná  neděle  v  Šumperku,  tj.  oblastní  evangelický  festival  s
bohoslužbou pro všechny generace, se společným obědem, s kulturním programem pro
dospělé, se sportovními a hravými aktivitami pro děti

 5-12. srpna letní rodinný pobyt v Bystřici pod Hostýnem. Ještě je několik volných míst,
zájemci nechť se hlásí na email: kamil.vystavel@evangnet.cz

Sbírka darů Jeronýmovy jednoty

Každý kalendářní rok od ledna do května se koná sbírka na dílo Jeronýmovy jednoty (zkratkou JJ),
tj. fondu, který pomáhá farním sborů ČCE financovat jejich stavební opravy a investice. Přispět
můžete svým darem i Vy prostřednictvím našeho sboru. Informace o fondu naleznete na webu:
jeronymovajednota.e-cirkev.cz

 __________________________________________________________________________________

Farní sbor ČCE v Prostějově
nám. U Kalicha 2574/1, 796 01 Prostějov

tel.: 775 025 617
e-mail: prostejov@evangnet.cz
www: prostejov.evangnet.cz
Facebook & YouTube kanál: „ČCE Prostějov“

bankovní spojení: 162 282 485 / 0300 (ČSOB)
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https://www.youtube.com/@cceprostejov6622/streams
https://cs-cz.facebook.com/cceprostejov/
https://prostejov.evangnet.cz/
https://jeronymovajednota.e-cirkev.cz/
https://youtu.be/oGmaCYkSZU0
https://youtu.be/oGmaCYkSZU0
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